

老年人优待政策增多、优待范围扩大 山城区出现老年人办证热

晚报讯(记者 陈志付)“进入3月份每天办理老年人优待证的人数比往常增长了10倍以上,不到一个月时间就有600多位老人拿到了优待证。”3月28日,记者在山城区行政服务中心了解到,我省新修订的老年人优待政策出台以来,山城

区行政服务中心的老年人办证热持续不退。有关人士向记者表示,老年人优待证在法定工作日内可随时办理,希望老年人都能够充分享受到优待政策。

据山城区行政服务中心的负责人吕志强介绍,前不久省里出台的《关于进一步

加强老年人优待工作的意见》对老年人的优待政策比从前增多了,优待的范围也扩大了,所以,这段时间农村的老年人以及城市中60岁至69岁的老年人办理优待证的明显增多。新的优待政策出台后,该中心办理老年人优待证由原来的每天几

个猛增至几十个,不到一个月的时间就有600多位老人高兴地拿到了优待证。

新的老年人优待政策规定,老年人持老年人优待证在养老、医疗保健、生活服务和维权服务等方面都可以享受优待。吕志强说,新的优待政策打破了原来城镇户

口老年人享受优待的限制,并规定60岁至69岁的老年人乘市内公交车和在旅游景点享受半价优惠政策,70岁以上老年人则免费,因此,希望有更多的老年人通过办理优待证享受优待政策。

山城区: 校园周边查获 16台赌博机

晚报讯(记者 柯其其)3月29日下午,山城公安分局治安大队对辖区中小学校周边的游戏机房进行了一次突击检查,共查获16台非法赌博机。

当日下午5时许,记者随同治安大队民警来到山城区春雷路南段一家没有任何标志的门面房外,卷闸门半拉着,过往的人都以为是普通的店铺。我们进去后发现,狭小的空间里堆满了游戏机和赌博机,民警在此查获了8台赌博机。

随后,民警又在春雷路中段一家没有任何标志的门面房内查获8台赌博机。收缴的16台赌博机随后被销毁。该大队王天保大队长介绍:“赌博机对青少年的毒害非常大,广大市民如果发现赌博机,请及时举报。”

据悉,16台赌博机被销毁后,经营赌博机的业主都将按照国家治安处罚条例接受相应处罚。

线索提供:郭燕

本报小记者 喜获聘书

昨日,鹤翔小学的60多名学生高兴地拿到了淇滨晚报小记者聘书。

为提高中小学生的综合素质,本报3月初开始在全市范围内招聘小记者,并开设了《小记者家园》版,为小记者刊发稿件及绘画、书法、摄影作品。此消息一经发布,立即在社会上引起了强烈反响。学生及家长对本报的这一举措赞有加,认为这是开拓学生视野、提高学生综合素质的有效形式,中小学生的报名十分踊跃。本报根据学生实际情况择优录取。现已有近400名学生经审核被正式聘为本报小记者。目前,小记者聘书正在全市各学校陆续发放。

李国庆 尹程军 摄



淇滨区法院 实施惠民政策 确保群众打得起官司

晚报讯 自新的诉讼费收取办法实施以来,淇滨区人民法院从司法为民的角度出发,贯彻社会主义法治理念教育,在立案阶段实行惠民政策,对生活无着或确有困难的群众,落实缓、减、免,适用缓交诉讼费用的当事人,缓交至开庭前7日或案件执行终结时止;对于普通案件的当事人实行诉讼费用减半预交的办法,即在原诉讼费用的基础上减半收取。这些诉讼费用惠民政策的实施,确保了每一位权益受到侵害的当事人都能通过法律途径得到救助,得到了当事人的好评。

(史彦军 运文静)

今日起机动车车船税由保险机构代收代缴

晚报讯(记者 徐舒帆)昨日,记者从市地税局获悉,从4月1日起,我市开始由保险机构代收代缴机动车车船税。

按照我省统一要求,自今年4月1日起由从事机动车交强险业务的保险机构代收代缴车船税,代收代缴车船税的范围是按照《机动车交通事故责任

强制保险条例》规定需投保交强险的车辆。保险机构在代收代缴机动车车船税时,车船税实行按年计算征收,车船税的纳税期限为纳税人购买交强险的当日,具体税额标准按照《河南省〈车船税暂行条例〉实施办法》中规定的车船税目税额标准执行。保险机构在代收代缴车船

税时,应根据纳税人提供的前次保险单,查验纳税人以前年度的完税情况,对于以前年度没有缴纳车船税的,在代收代缴当年度应纳税款的同时,还应代收代缴以前年度的未缴税款,并从前次交强险保单到期的次日起至购买本年度保险的当日止,按日加收应缴税款万分之五的滞纳金。

保险机构代收代缴机动车车船税及滞纳金,应向纳税人开具含有完税信息的保险单和保险业专用发票,作为纳税人缴纳车船税和滞纳金的证明。

今年是我市机动车车船税由保险机构代收代缴的第一年,车船税的代收代缴涉及广大纳税人的切身利益,市地税局要求辖

区内的各保险机构按照业务需求,提前完成系统修改、完善及调试工作。各级地税机关加强与保险机构联系,制定代收代缴车船税业务流程,共同做好新保单、发票的印制、领取、发放工作,确保4月1日全市车船税代收代缴工作顺利实施。

线索提供:秦随军

市殡仪馆: 清明祭扫, 请错峰出行

晚报讯(记者 柯其其)“需到殡仪馆祭祀的市民应尽量错开祭拜高峰时间,出门前要携带骨灰寄存证,希望市民文明祭祀。”3月29日,市殡仪馆人员对扫墓的市民提出了这样的建议。

今年是我国将清明节列为法定节假日的第一年,4月4日正值周五,市殡仪馆相关负责人预计今年祭拜人数将有3万余人,同比增加2万人,其中4月4日、5日、6日这三天每天的9时至12时为祭拜高峰。为了有序进行祭拜,市殡仪馆人员呼吁市民尽量错开祭拜高峰时间,以免造成混乱。



深情缅怀革命英烈

3月30日,市培红高中80多名团员青年来到邯郸市晋冀鲁豫烈士陵园缅怀先烈,悼念英魂。

孙青海 柯其其 摄

交巡警提醒:清明扫墓勿乘超载车

晚报讯(记者 柯其其)随着清明节临近,一年一度的祭祀扫墓活动又将开始。根据往年清明节的惯例,市民纷纷外出扫墓,交通流量增大,车辆超载现象时有发生。市交巡警一大队提醒,清明节

期间不要乘坐超载车。今年是我国将清明节列为法定节假日的第一年,为避免扫墓过程中出现交通拥堵现象,市交巡警一大队将在清明节期间对通往市殡仪馆的主要路段安排两个中队的警力全力疏

导交通。据悉,以往清明期间,一些市民为了方便,搭乘超载车去祭祀扫墓,而一些驾驶员在经济利益驱使下也违法超载。超载车辆交通安全隐患非常大,一旦发生交通事故,后果不堪设想,希望市民

不要贪图方便乘坐超载车。同时,交巡警一大队建议广大市民合理安排时间,尽量避开清明节当天的高峰时段;扫墓时停放车辆要听从交警指挥,不乱停乱放;行驶中避免超速行驶、超员载人等交通违法行为。

线索提供:李应喜

公证在您身边

一宗遗嘱公证 避免了 一起家庭财产纠纷

李某因病住院治疗,为处理其身后遗产申请遗嘱公证。公证人员告知其在处理遗产时应为无生活来源的法定继承人(父母、配偶、子女)保留一定的遗产份额,征得其本人同意后及时为他办理了公证。申请人李某死亡后,其弟闻讯从外地赶来主张遗产继承权。公证人员告知,李某生前在公证人员面前立有遗嘱,其所有财产只有按遗嘱继承。其弟得知遗嘱内容后,只得悻悻返回外地,避免了一起可能出现的家庭财产纠纷。

我国继承法规定,公民有权以遗嘱的方式处分自己的财产,但应为无生活来源的法定继承人保留必要的份额。遗嘱继承优于法定继承,公民立遗嘱的形式有口头、录音、自书和公证四种形式,但公证遗嘱的效力最高。